



Magyar Természetbarát Szövetség

Kiemelkedően közhasznú szervezet

1065 Budapest, Bajcsy-Zs. út 31. II/3 ☒ 1396 Budapest, Pf.: 483 ☎ 311-2467, 311-9289, 332-7177 Fax: 353-1930 E-mail: mtszhir@enternet.hu

Főtitkári tájékoztató

a 2008. június 7. és 2008. augusztus 30. közötti időszakról

Tisztelt Elnökségi Tag Sporttársak!

Kérem, engedjék meg, hogy a szokásoknak és az alapszabályban foglaltaknak megfelelően tájékoztassam Önöket az elmúlt elnökségi ülés óta eltelt negyedév eseményeiről, az elvégzett feladatokról!

Bevezető

Mozgalmas tavaszi időszakot zárt a Magyar Természetbarát Szövetség, mert azon túl, hogy mindenki tette a dolgát és számtalan túrát, találkozót szerveztünk, jelzéseket festettünk, tisztítottuk az erdőket, a szervezeti élet területén is fontos dolgok történtek: elnököt, elnökséget, szakági vezetőket és bizottságokat választottunk, majd az elnökség decemberig megbízott a főtitkári teendők ellátásával. Így köszöntött ránk a nyár, s erről az időszakról szól a tájékoztató.

Megbízásomkor az első időszak legfontosabb feladatának tartottam - és tartom most is – a szövetség tagjainak, tagszervezeteinek személyes találkozókon történő megismerését, a szervezet tevékenységének, működési rendjének, folyamatainak megértését, belső és külső kapcsolatrendszerének ápolását, és az apparátusban dolgozó kollégáimmal jó munkatársi kapcsolat kialakítását.

Létszám adatok

A féléves adatok ismeretében szomorúan állapíthatjuk meg, hogy ebben az évben, ez idáig, majdnem hétezerrel kevesebben érvényesítettek, mint tették azt 2007-ben. 20. 556-ról (év végi adat) 13.759 főre csökkent a taglétszámunk. A legszembetűnőbb a csökkenés az ifjúsági korosztály körében (több mint 3.600 fő), de az aktív korú és a nyugdíjas tagjaink száma is jelentősen megcsappant (megközelítőleg 1.500-1.500 fővel). Abban reménykedünk, hogy ebben ez elmaradásban jelentős szerepet játszik a lejelentések késése, illetve jótékony hatással lesz az ifjúsági létszám növekedésére a szeptemberi iskolakezdés.

Pénzügyi adatok

Az elmúlt hat hónap időarányos eredményei alapján azt mondhatjuk, hogy a 2008. évi előirányzatot, mind a bevételi, mind a kiadási oldalon 46-47%-on teljesítettük, ami tekintettel a már megnyert, de még át nem utalt; a beadott, de még el nem bíralt; s a még beadásra váró pályázatainkra, igen jó eredménynek tekinthető. Azt mondhatjuk - s ebben a számvizsgáló bizottság elnöke is többször megerősített bennünket – hogy a szövetség gazdálkodása kiegyensúlyozott, költségvetési eredményei az elvártak szerint alakultak. Nagy mértékben köszönhető ez Bognár Mária gazdasági vezetőnek, aki nagyon megfontoltan és pótolhatatlan szakértelemmel tartja kézben a szervezet pénzügyeit.



Szervezeti élet

Tájékoztatóimban a szervezeti élet címszó alatt egyrészt a szövetség egészének, szakbizottságainak és tagszervezeteinek munkájáról fogok szólni, másrészt az apparátus tevékenységét mutatom be.

Bár a szövetség szakbizottságai nyári szünetet tartanak, az egyesületekben, tagszervezetekben azért folyik a szakmai munka. Itt most csak néhány jelentős programot említünk meg: Természetjáró Gyermekek Országos Találkozója, Természetjáró Diákok Országos Találkozója, Országos és Nemzetközi Túrakerékpáros Találkozó, ÉDTTSZ Szomszéd Megyék Találkozója, Írottközi osztrák-magyar turistatalálkozó.

Az apparátus szervezeti életében több jelentős változás is történt. Miután az elnökség a december 31-ig szóló főtitkári megbízásomat jóváhagyta, én a gyesen lévő Nagyné Kárpáti Tímea titkárnyi helyére, határozott idejű szerződéssel felvettem Körmendi Zsuzsát, így minden státusz betöltésre került. Az apparátus tevékenységének koordinálására bevezettük a rendszeres munkatársi értekezleteket, az éves programtáblát, folyamatosan felülvizsgáljuk a munkaköri leírásokat, felmértük és szabályozzuk a kommunikációs és „termelési” folyamatokat, fokozatosan áttérünk a termék és szolgáltatás központú, ügyfélbarát működésre és előkészítettük az ügyfélszolgálati iroda kialakítását.

A szervezeti élet jelentős változását hozhatja az Alapszabály módosítása is, amelynek többfordulós előkészítése is a nyár feladatai közé tartozott. Több szakemberrel konzultáltunk a munka során, s sok érintett véleményét is kikértük, mindezekről azt reméljük, hogy az új Alapszabály szerint működő szervezeti struktúra az eddigieknél hatékonyabb, rugalmasabb és főleg „termelékenyebb” működést eredményez majd. Itt kell megemlítenünk az elnökségi ülés és a rendkívüli küldöttgyűlés előkészületeit is.

Alapteremtés, pályázati munka

Mivel a szervezet működési költségeinek csak a töredékét fedezi az állami finanszírozás, a folyamatos pályázati tevékenység és szponzorkeresés nem csak a különböző projektek megvalósítása miatt fontos, hanem – túlzás nélkül mondhatjuk – a szövetség számára létkérdés. Éppen ezért a négy legjelentősebb pályázati forrás az NCA, az uniós pályázatok (TÁMOP, KMOP), a minisztériumi keretek (ÖM, SZMM, KvVM) és a Táncsics Alapítvány kínálta lehetőségek kiaknázása mellett elkezdünk annak a támogatói rendszernek a kiépítését, amely – reményeink szerint – jelentősen hozzájárul majd a szervezet fenntartásához. Ez elsősorban a kiemelkedően közhasznú státusból lehetőségként adódó hosszú távú (minimum 3 éves) vállalkozói támogatási - és állami feladatátvállalási szerződések előkészítését jelenti.

A napokban érkezett meg az NCA-tól működési támogatásra nyert 5,2 millió forint, s az NCA civil keretre beadott pályázatunk elutasítása. Ezekon kívül még három NCA pályázatunk elbírálását várjuk. A TÁMOP-ra beadott kapacitásnövelő pályázatunk elbírálása öszre várható, s siker esetén ekkor indul a szervezetfejlesztési programunk is. Még egy őszi beadású TÁMOP-os pályázat előkészítését kezdtük el, amelyet - a korábbihoz hasonlóan - most is a Konszenzus Alapítvány vezetőjével, Geskó Sándorral dolgozunk ki. Mindeközben nekiálltunk egy KMOP-os környezetvédelmi pályázatnak is, amelyet szintén szeretnénk öszszel beadni. Készül az újabb Táncsics pályázat is.

Az Önkormányzati Minisztériumtól három beadott projekthez nyertünk támogatást: a Természetjárók Napjának busz- és szervezési költségeihez, egy novemberi sport és természetjárás konferencia megrendezéséhez, valamint a „Természet oszlopcarnokában” programhoz.



Projektek

A Magyar Természetbarát Szövetségben zajló hagyományos tevékenységek, folyamatok segítése, irányítása, koordinálása és ellenőrzése mellett (túrák, találkozók, rendezvények, bélyegzés, jelzéstfestések, kiadványok, árusítások, elismerések, ügyfélszolgálat, gazdálkodás, szervezetrányítás, kommunikáció, honlapkezelés, stb.) nagy energiákat fektettünk az „Írottkö”, a „Dobogókő”, „Konferencia”, „az Új Híradó”, „Ügyfélszolgálat” és a „Természet oszlopcsarnokában” programok előkészítésére. Ezeken belül több különálló projekt tervezését és vezetését végeztük el az elmúlt hetekben. (alapteremtés, pályázatok, kiadványok, rendezvényszervezés, képzések, díjak és elismerések, vendéglátás, médiamunka, stb.)

Az egyes projektek kidolgozása, előkészítése és lebonyolítása során számtalan egyeztetést, tárgyalást kellett lebonyolítani, amelyek során az apparátus munkatársaival, a szövetség különböző szintű vezetőivel, külső szakemberekkel, társszervezetekkel, a minisztériumok és az államtitkárság illetékeseivel, országgyűlési képviselőkkel és polgármesterekkel folytattunk megbeszéléseket.

Rendezvények

Az apparátus által szervezett rendezvények közül az erre az időszakra eső „Írottköi osztrák-magyar turistatalálkozót” emelem ki. Körülbelül 350 fő vett részt a megemlékezésen, amelynek programját elismert magyar és osztrák turistavezetők ünnepi beszédei, fűvószenekear, német és magyar nyelvű kiadványok, emlékbélyegzés, kitűzők tették teljessé. A programot megelőzően személyes tárgyalásokat folytattunk Engelbert Kenyeri polgármester úrral és a Vas megyei vezetőkkel. Külön köszönet jár Biácsiné Évának, aki a szokott lelkiismeretességgel és alaposággal segített a program előkészítésben és lebonyolításban.

Mindeközben egy olyan programrendszer összeállításán dolgoztunk, amely az év minden hónapjára előirányoz egy, az apparátus irányításával megvalósuló programot: emléktúrát, konferenciát, találkozót, táborot. Ez a rendszer a jövő évi védett napok előterjesztésében szerepel majd.

Természetesen elvégeztük az előttünk álló négy hónap rendezvényeinek időarányos feladatait is. (Dobogókő, konferencia, Természet Oszlopcsarnokában, Aranyjelvényesek találkozója, elnökségi ülés, rendkívüli közgyűlés, stb.)

Kiadványok

Az elmúlt három hónapban kiadtuk a Híradó június-júliusi összevont és augusztusi rendes számát, s az Írottköi találkozóra egy szóróanyag német és magyar nyelvű változatát. Készült egy kirúzó és egy bélyegző is a programra. Megjelent az Alföldi Kéktúra Igazolófűzet és az Országos Kéktúra Igazoló Fűzet.

Felmértük a korábbi kiadványainkból rendelkezésünkre álló elfekvő készletet és terveket dolgoztunk ki az értékesítésükre, illetve szétosztásukra.

Elkezdjük a Híradó reformját is. Először egy szerkesztőbizottságot hívunk életre, majd elindítunk egy újságíró és természetfotós kurzust. Többféle lapterven is dolgozunk, és a képzési tematika is elkészült.

Hozzákezdünk az Aranyjelvényeseket, valamint a szövetség portfólióját bemutató kiadvány előkészítéséhez.



Kapcsolatok

Lehetetlen felsorolni azokat a megbeszéléseket, egyeztetéseket, amelyeket a szövetség kapcsolatrendszerének fenntartása, illetve bővítése érdekében tartottunk az elmúlt negyedévben. Ezek során helyszíni személyes találkozókra került sor a budapesti, Fejér, Vas és Veszprém megyei vezetőkkel, a szövetség több elnökségi tagjával, az Önkormányzati, a Környezetvédelmi és Vízügyi, a Szociális és Munkaügyi Minisztérium, valamint a Sport Államtitkárság illetékeseivel, több társszervezet vezetőjével (FATOSZ, országos nyugdíjas szervezetek), és több jövőbeni támogatóval. A legreménytelibb kapcsolatokat Györfi Jánossal (ÖM), dr. Kiss Gáborral (KvVM), Német Imrével (KvVM), és dr. Beck Mártonnal (SZMM) sikerült kialakítani.

Infrastruktúra

Ezen a területen is tettünk néhány apró lépést az elmúlt hónapokban. Azért csak aprót, mert az infrastruktúra fejlesztése elsősorban pénz kérdése, s mint köztudott, pénzzel elég rosszul állunk. Először is felmértük a rendelkezésünkre álló erőforrásokat (swot: humán erő, tárgyi eszköz). Megvizsgáltuk, hogy mik hiányoznak, miket nem használunk ki, s melyek azok, amiket csúcsra járatunk. Azt is megnéztük, hogy milyen holt tőkével rendelkezünk, s ezek közül mi az, ami mobilizálható, s mi az, ami csak ballaszt, amitől meg kell szabadulni.

Ennek eredményeként elkezdtük a lomtalanítást (döglött technikai eszközök), és az elfekvő raktárkészletek kisöpítését. Tervet készítettünk az MTSZ kihasználatlan ingatlankapacitásának lekötésére, szolgáltatási rendszerének kiépítésére, előkészítettünk egy tartós bérleti konstrukciót, és egy ügyfélszolgálati irodát.

Megrendeltük a beázások javítását, beszereztünk egy tervtáblát és egy flakonprést. A jövőben szeretnénk hangsúlyozni az MTSZ központjának természet- és környezetbarát jellegét.

Budapest, 2008. augusztus 15.

**Duró Imre sk.
megbízott főtitkár**

